
  
ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE 2016. 
Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Alzira Rosane 
Rediske Beskow, Arnildo Ivo Priebe, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, 
Flávio Antônio Fardin, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo 
Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente 
invocou a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário, 
Vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores 
Vereadores. Em seguida solicitou ao Secretário Paulo Unfer que efetuasse leitura do 
Requerimento do dia 21 de setembro do corrente, encaminhado a Casa pelo Vereador 
Ezequiel Gustavo Diehl, o qual foi protocolado na secretaria da Câmara no dia 26 de 
setembro do corrente ano, requerendo licença dos trabalhos da Casa pelo período de 
mais 60 (sessenta) dias, para tratar de assuntos de interesse particular. O referido 
requerimento foi apresentado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. Na 
sequencia, solicitou que o Secretário efetuasse a leitura da Ata da reunião anterior. A 
referida Ata foi lida, votada e aprovada sem ressalvas. Em seguida, o Presidente 
Charles solicitou que o Secretário Paulo realizasse a leitura da Mensagem do Projeto 
de Lei nº 036/2016, vinda do Executivo Municipal, bem como das correspondências 
recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos neste espaço passou-se 
ao GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo inscritos neste espaço passou-se a PAUTA: 
Projeto de Lei Número 036/2016- QUE- Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio 
com a Associação Beneficente Silvio Scopel para o fim que especifica e dá outras 
providências. O referido Projeto de Lei foi colocado em 1ª discussão. ORDEM DO DIA: 
Não havendo Projeto de Lei ou Proposição para votação, passou-se as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: JAQUES DANIEL AULER: Parabenizou os colegas 
vereadores que se elegeram, aos que ficaram suplentes, e da mesma forma, a todos 
os demais candidatos, de todos os partidos, que trabalharam nestas eleições. 
Parabenizou também, o Jorge e o Edson, que foram vencedores nestas eleições 
municipais, que serão o Prefeito e Vice-Prefeito do Município a partir de dia 01 de 
janeiro de 2017, que tenham um bom mandato durante estes próximos quatro anos. 
Disse que o que for de competência dos vereadores na Câmara será feito para ajudar. 
Da mesma forma cumprimentou os candidatos Ivan e Xande, que foram adversários, 
que não conseguiram ganhar as eleições, mas tiveram uma boa pontuação de votos, 
assim como os candidatos que também disputaram a Majoritária, Venei e Silmar, pela 
campanha que fizeram. Jaques agradeceu aos 203 votos que recebeu, conquistando 
assim a reeleição para vereador. Colocou ficar muito contente com o apoio do pessoal 
que lhe ajudou a conseguir ficar por mais um período desempenhado o trabalho junto a 
Câmara. Comentou ser importante não apenas pedir, mas também rezar, para que 
estas máquinas que chegaram à cidade para realizarem o serviço no asfalto fiquem no 
Município, e possam concluir o tão necessário recapeamento do asfalto na rodovia, 
pois o mesmo está muito precário. LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Comentou sobre 
o Projeto de Lei nº 036/2016, que foi novamente encaminhado a Casa pelo Executivo 
Municipal, solicitando autorização para repasse de recurso ao Hospital Silvio Scopel. 
Explicou que como já colocado anteriormente pelo Presidente, os vereadores tem o 
dever de analisar o projeto, e quase uma obrigação em aprova-lo, pois depende deste 
pagamento, conseguir-se dar assistência médica, plantões e demais atendimentos a 
todos os que utilizam o referido hospital. Disse que na semana que vem, com certeza 



será colocando o projeto em votação, buscando aprová-lo o mais rápido possível. Citou 
que o colega Jaques mencionou a questão do asfalto. Afirmou que ninguém aguenta 
mais esta situação, e espera que desta vez de certo, que se inicie logo o serviço de 
recapagem do asfalto, e que se conclua logo, buscando beneficiar a todos que utilizam 
a rodovia, pessoas que residem no Município, bem como demais que vem até Cerro 
Branco, que se possa ter uma estrada de qualidade, recuperada pela empresa 
Giovanella. Comentou sobre as eleições municipais, que foi muito disputada entre os 
candidatos a vereadores, pois era grande o número de candidato buscando a eleição. 
Parabenizou aos demais candidatos eleitos, aos suplentes, e também todos que 
trabalharam como candidatos durante o período de campanha. Colocou que não 
poderia deixar de agradecer a cada um dos 176 eleitores que confiaram o voto a 
Leandro, pois com estes votos, será possível Leandro permanecer na Casa como 
vereador por mais quatro anos. Agradeceu também as pessoas que mesmo não 
votando em Leandro, torceram pelo mesmo. Ressaltou que a família muito ajudou 
Leandro a ser candidato, agradecendo ao apoio, e principalmente agradecendo a 
Deus, que permitiu mais uma vez conseguir a reeleição, sendo de grande importância 
reconhecer todo esta ajuda e apoio. Salientou que estará disponível juntamente com os 
demais vereadores eleitos, procurando buscar tudo o que for de bom para Cerro 
Branco, sendo importante continuar trabalhando pelo povo, nas localidades, cobrando, 
fiscalizando, sugerindo, ou seja, continuar o trabalho que sempre é feito na Casa. 
Desejou parabéns a dupla vencedora da Majoritária, o Jorge e o Edson, que terão um 
compromisso muito grande a frente da Prefeitura durante o próximo governo. 
Comentou que ser Prefeito e Vice atualmente, em um Município que não dispõe muitas 
vezes de recursos, dependo de repasses do governo estadual e federal. Afirmou que 
todos sabem muito bem que a Administração passou por muitas dificuldades quanto a 
esta questão, com temporais, enchentes, mas que mesmo assim, o governo Tuta e 
Iedo, fez sua parte, cumpriu com seu dever, sendo importante dizer que muita coisa 
boa foi deixada. Colocou que estarão juntos na Casa no ano que vem, fiscalizando e 
cobrando tudo o que foi prometido durante a campanha, pois a população com certeza 
irá exigir dos candidatos eleitos, independente de partido político, para que seja 
cumprido tudo o que foi dito e falado durante as eleições. Leandro agradeceu 
novamente os 176 votos depositados nele candidato, dizendo que podem contar com o 
apoio dele, e que se tratando de tudo que for bom para Cerro Branco, Leandro estará 
disposto a aprovar e ajudar qualquer projeto que venha do Executivo. ALZIRA 
ROSANE REDISKE BESKOW: Manifestou-se a respeito das falas de alguns colegas 
na semana passada, referente ao Deputado Adolfo Brito. Explicou que não por ele ser 
da mesma sigla partidária de Rosane, mas todos sabem do empenho deste Deputado, 
que é da região, e sempre se dedicou muito buscando soluções para o asfalto da 
rodovia no Município. Relatou que este serviço do asfalto já está licitado desde o ano 
de 2013, mas teve problemas, e a primeira empresa vencedora da licitação não 
realizou o serviço, com isto, a empresa que foi a segunda colocada, não aceitou as 
obras como estava na licitação, devido às metragens que não estavam de acordo, 
então realmente todo o processo atrasou. Colocou que as máquinas chegavam ao local 
para realizarem o serviço, e logo em seguida eram recolhidas. Disse acreditar que o 
período eleitoral influenciou muito nisto. Afirmou ser importante agradecer o empenho 
do Deputado Adolfo Brito, que inclusive em uma reportagem, demonstrou estar muito 
otimista, pois as máquinas haviam chegado ao local, acreditando que os documentos 
estavam todos assinados, mas logo em seguida as máquinas foram novamente 



retiradas do local sem realizarem o serviço, com isto, foi citado na Casa como se o 
Deputado estivesse brincando com uma situação séria. Explicou que o responsável por 
este asfalto é o DAER, sendo lamentável que este serviço tenha atrasado tanto, sendo 
necessário trafegar tanto tempo pela rodovia toda esburaca. Ressaltou que toda a 
população, todo o Município é prejudicado com este problema. Disse esperar que 
agora, com as máquinas no local, as obras tenham inicio e sejam concluídas, pois está 
tudo licitado, tudo assinado, faltando apenas à empresa Giovanella honrar com o 
compromisso dela, concretizando o serviço de recapeamento no asfalto da rodovia do 
Município. Comentou sobre o Projeto de Lei 036/2016, referente repasse de valores ao 
hospital, explicando que qualquer dúvida, os vereadores devem procuram o Prefeito ou 
o jurídico da Prefeitura, para qualquer esclarecimento, pois este projeto foi 
encaminhado a Casa em regime de urgência para ser aprovado porque a saúde está 
sempre em primeiro lugar. Falou que se possível na semana que vem ser colocado em 
votação e aprovar este projeto. Comentou que as eleições estavam sendo super 
tranquilas, como era comentado por todos, mas na ultima semana, houve bastantes 
turbulências, muita correria, para uma cidade pequena como Cerro Branco, inclusive 
até sendo derrubadas árvores para ajudar a atrapalhar um pouco. Colocou que quem 
se elegeu vai ter que administrar o Município nos próximos quatro anos. Parabenizou o 
Prefeito Jorge e Vice-Prefeito Edson, que venceram estas eleições, assim como 
parabeniza também o empenho dos demais, que estavam todos muito envolvidos 
durante esta campanha, aos vereadores eleitos. Deixou seu manifesto, referente ao 
fato de que atualmente, é lei 30% dos candidatos obrigatoriamente ser mulher, mas 
lamentavelmente, novamente em Cerro Branco, nenhuma mulher conseguiu se eleger 
para este próximo mandato, não conquistando assim, nenhuma vaga feminina na 
Câmara de Vereadores, mas disse que novas oportunidades virão, e com certeza, a 
mulher de Cerro Branco, precisa se envolver mais na política, demonstrar mais 
empenho, para ser assim possível colocar uma mulher na Casa, para representar o 
povo junto com demais colegas. Agradeceu aos votas de confiança que teve nestas 
eleições. Colocou que todos conhecem a maneira de trabalhar de Rosane, não sendo 
isto novidade, sempre fazendo uma campanha limpa, agradecendo assim novamente a 
todos os votos de confiança que teve nesta eleição. Desejou um bom trabalho a todos 
na próxima administração, pois como o colega Leandro já colocou, é uma tarefa bem 
árdua, devido a toda a situação que o Município de pequeno porte como é Cerro 
Branco, enfrenta atualmente. Desejando que se tenha bastante êxito no trabalho a 
partir de agora. ARNILDO IVO PRIEBE: Comentou que novamente o maquinário 
chegou ao Município para realizar o serviço no asfalto, e disse ser necessário pedir a 
Deus para que dessa vez, esta tão importante obra seja feita, pois todos precisam 
deste asfalto em condições de transito. Falou que mais uma vez, precisa agradecer ao 
Deputado Adolfo Brito, que foi citado como se estivesse brincando com esta situação, 
mas muito pelo contrário, ele está se empenhando ao máximo nesta questão, inclusive, 
o Deputado está comprando bronca com alguns colegas em Porto Alegre, para que 
seja possível ser realizado o mais breve possível o serviço de recuperação do asfalto. 
Ressaltou que o Deputado Adolfo Brito sempre foi muito bem votado no Município, 
sempre atuante, dedicando o máximo de atenção para que o serviço de recapeamento 
do asfalto seja realizado no Município. Agradeceu a Deus, por mais esta oportunidade 
que teve de novamente se reeleger, agradeceu a família, aos cabos eleitorais e a todas 
as pessoas que votaram no vereador, e também aquelas pessoas que não votar em 
Arnildo, mas que torceram por ele. Deixou um muito obrigado a todos, parabenizou aos 



colegas que não conseguiram se eleger, mas que fizeram sua parte, e quem sabe em 
outra oportunidade seja e vez deles. Parabenizou aos candidatos a Prefeito e Vice-
Prefeito, que cada fez sua parte, sendo que no final os eleitos foram o Jorge e o Edson, 
que Deus ilumine o trabalho deles durante a próxima gestão. Arnildo de colocou a 
disposição, para trabalhar em conjunto, assim como sempre se colocou a disposição 
de cada um, bem como dos colegas eleitos da Casa. Afirmou que a maneira que 
Arnildo tem de trabalhar é sempre para o bem, trabalhando em conjunto, não apenas 
para um. Complementou sua fala referente às eleições, pedindo desculpa as pessoas 
as quais não conseguiu realizar visita devido ao pouco tempo de campanha. Falou que 
inclusive algumas pessoas chegaram até a ligar para Arnildo, para pedir o número dele 
como candidato para votar no domingo, pois o vereador não tinha conseguido chegar à 
casa de todas estas pessoas durante as visitas. Explicou que durante algumas visitas, 
também foi questionado referente à questão da aposentadoria como vereador. Disse 
que isto não existe que é uma inverdade que alguns espalham o boato e algumas 
pessoas acreditam. Comentou a respeito da fala do colega Paulo na Sessão passada, 
quando disse que o colega Arnildo não havia assinado o documento de notificação a 
Ezequiel. Explicou que realmente não assinou ainda, mas não foi por falta de vontade 
do mesmo, sendo que num primeiro momento, como por cautela, havia se informado 
com o jurídico e estava faltando uma resolução, que logo em seguida foi feito, mas 
devido a outros compromissos que o vereador teve, não conseguiu consultar 
novamente o jurídico para analisar se estava tudo certo. Colocou que havia explicado 
que iria deixar passar as eleições, e se possível ainda no outro dia, terça-feira, irá 
procurar o jurídico para analisar novamente, e quando estiver tudo certo irá então 
assinar o documento, justificando assim, não ter assinado ainda não por falta de 
vontade, mas por ser preciso analisar melhor. Falou que era isto que queria falar 
durante Sessão passada, quando Paulo não concordou em ceder o espaço para 
Arnildo explicar este fato. FLÁVIO ANTÔNIO FARDIN: Agradeceu aos 174 votos 
obtidos na eleição, lembrando que foram eleitores que confiaram mais uma vez no 
Broda como vereador. Agradeceu e pediu a Deus que de saúde, coragem e força, para 
que possa trabalhar para o povo de Cerro Branco, pois não é aceitável, as pessoas 
depositarem confiança no candidato e, o mesmo, depois de eleito, não fazer nada para 
o bem da população. Afirmou que quer trabalhar de verdade, fazendo tudo o que 
estiver ao seu alcance pelo Município e pela população cerrobranquense. Parabenizou 
ao Jorge e ao Edson, pela merecida vitória, aos vereadores que se elegeram, e aos 
que não conseguiram conquistar uma cadeira na Casa, mas que trabalharam com 
muito esforço e dedicação durante o período de campanha, desejando boa sorte a 
todos. Comentou que referente à questão do asfalto do Município, está igual a São 
Tomé, precisa ver pra crer. Disse que vai aguardar primeiro o serviço ser realizado, 
para depois comentar, pois ainda está longe do mesmo ser concluído, mas que está 
torcendo, para que finalmente agora saia do papel as tão solicitadas obras do 
recapeamento na rodovia. EMIR EMÍLIO LANGE: Falou novamente sobre a questão 
do asfalto do Município. Disse que até pensou em não comentar mais sobre este 
problema, que está cada vez mais crítico, que inclusive já havia sugerido na Sessão 
passada, de interromper o transito no asfalto da rodovia se não ocorresse alguma 
atitude nos últimos dias. Colocou que como algumas máquinas novamente chegaram 
ao local, então irá aguardar que iniciem o trabalho, para só após se manifestar 
novamente sobre este assunto. Explicou ao colega Arnildo, que sabe que o Deputado 
Adolfo Brito, assim como outros Deputados, estão batalhando e lutando para que Cerro 



Branco consiga esta recapeação do asfalto no Município. Falou sobre as eleições que 
aconteceram no Município, quando, primeiramente, pediu desculpas a várias 
residências e amigos que não conseguiu ir visitar por motivo do período de campanha 
ser muito curto este ano. Agradeceu aos 184 eleitores que confiaram o voto a pessoa 
de Emir, para assumir o cargo de vereador por mais quatro anos, representando estas 
pessoas dentro da Casa. Afirmou que irá continuar trabalhando, como sempre fez 
durante estes dezesseis anos como vereador. Ressaltou que irá trabalhar da melhor 
maneira, sempre visando o melhor para o Município e para a população 
cerrobranquense. Parabenizou a todos os eleitos, aos colegas que conseguiram a 
reeleição, assim como aos suplentes, e a todos que se laçaram candidatos nestas 
eleições. Comentou que eram diversos candidatos a vereadores, que foi uma eleição 
muita complicada, sendo necessária muita coragem para se lançar candidato a 
vereador atualmente. Colocou que infelizmente só alguns conseguem se eleger, mas 
isto faz parte da democracia, faz parte de uma eleição. Agradeceu a família, a esposa, 
o filho, e demais pessoa que lhe ajudaram durante toda a campanha, agradeceu a 
todos que não conseguiram votar no vereador devido a compromisso com outro 
candidato, mas que também torceram pela reeleição de Emir. Disse ficar contente, que 
em algumas visitas, algumas pessoas explicavam que mesmo não podendo votar em 
Emir, estariam torcendo por ele para o mesmo conseguir se eleger, sendo isto uma 
campanha gratificante, limpa e honesta. Relatou que houve um comentário durante a 
semana que antecedeu as eleições, no Rincão Bonito, quando falaram que Emir iria se 
aposentar como vereador, este boato circulou por algumas casas da referida 
localidade. Esclareceu que não existe aposentadoria como vereador, mas infelizmente 
existe pessoas que inventam estes comentários, espalhando por algumas casas, com a 
intenção de denegrir ou tentar tirar votos de alguns candidatos. Agradeceu aos 1.822 
eleitores que votaram no Jorge e no Edson, conseguindo assim, elege-los como 
Prefeito e Vice-Prefeito. Parabenizou ao Jorge e Edson, por esta merecida vitória, com 
isto, o Jorge assumirá o quarto mandato como Prefeito, e o Edson, segunda vez como 
Vice-Prefeito, conseguindo a vitória na eleição ocorrida no último domingo. Disse ser 
necessário esperar a partir de agora, para ver o que acontece. Frisou ser importante 
trabalhar em conjunto, a Câmara Municipal de Vereadores e o Executivo Municipal, 
durante os próximos quatro anos, o que não vinha acontecendo atualmente, pois 
sempre tinha uns para um lado, uns para outro, sendo que desta forma não funciona. 
Disse ser importante o Prefeito trabalhar junto, os vereadores apoiarem os projetos 
elaborados pelo Executivo que visam o melhor para o Município, e se caso for 
necessário, os vereadores devem buscar mais informações referente aos projetos, 
questionar, justificar, cada vereador agindo da maneira que acredita ser correto. Falou 
esperar que no próximo Mandato não encontrassem muitas dificuldades, pois como já 
é de conhecimento de todos, a situação do Município é muito critica, com falta de 
recursos, uma dívida muito grande, portanto, não será uma tarefa fácil para este 
próximo governo, administrar Cerro Branco. Colocou que com fé em Deus, tudo seguirá 
pelo caminho correto. Agradeceu o resultado da eleição, a Deus, que permitiu que cada 
eleitor votasse consciente para o bem do Município. Parabenizou aos candidatos 
adversários a Majoritária, Ivan e Xande, e Venei e Silmar, que não conseguiram 
conquistar a vitória, mas isto faz parte de uma eleição, onde um ganha e outro perde. 
Comentou que após acabar a eleição, o sensato a se fazer, é continuar a amizade 
entre todos, independente de sigla partidária, de vitória ou derrota, valorizando a 
amizade que existe com cada um, que o Emir pretende manter a amizade com todos, 



por muitos anos ainda. Emir comentou que as comemorações da vitória este ano, 
foram muito tranquilas como todo mundo está percebendo, foi decido em conjunto, 
para que não fosse feito carreata em comemoração, buscando evitar maiores 
problemas, tendo em vista que nas eleições passadas, quando a atual administração 
venceu as eleições, foi feito muitas comemoração, carreatas, soltado muitos rojões, 
inclusive atingindo casas, como aconteceu na sacada da casa do próprio vereador 
Emir, talvez possa não ter sido intencional, mas poderia ter causado algum acidente 
bem mais grave. Ressaltou que se está comemorando a vitória do domingo, mas de 
forma tranquila e respeitosa, diferentemente da comemoração realizada na eleição 
anterior. LUIZ PAULO PIASSINI: Comentou referente à chegada das máquinas para 
iniciar as obras no asfalto do Município. Disse que realmente o Deputado Adolfo Brito 
fez grande esforço para trazer as máquinas a Cerro Branco para realizarem o serviço 
no asfalto, assim como demais Deputados também lutaram, mas que o Deputado 
Adolfo Brito, sabia que era período eleitoral, e mesmo assim, aconteceram essas 
vindas e idas das máquinas, deixando o povo mais uma vez apenas na esperança, 
sem entender o porquê das máquinas chegaram ao local e logo após serem retiradas e 
levadas embora. Agradeceu a Deus, por toda a proteção recebida durante o domingo 
das eleições e também durante todo o período de campanha. Parabenizou a cada um 
dos eleitos, e também aos não eleitos que concorreram nestas eleições. Parabenizou 
ao Prefeito Jorge, ao Vice-Prefeito Edson, que se elegeram no último dia 02, os quais, 
com certeza, terão um mandato com muita dificuldade devido a situação que se 
encontra o Município de Cerro Branco atualmente. Parabenizou aos candidatos que 
concorreram a Majoritária, mas não obtiveram êxito, o Ivan e o Xande, bem como o 
Venei e Silmar, sendo o povo que decide e escolhe os candidatos a serem eleitos. 
Comentou que nesta eleição, não conseguiu se eleger, ficando como suplente, assim 
como a colega Rosane. Relatou que isto é uma questão que o povo sabe o porquê. 
Piassini disse que perdeu a eleição dentro do partido, não pelo voto do eleitor. Explicou 
que o jeito de ser de Piassini, é o mesmo jeito que sempre foi, tanto dentro da Câmara, 
no partido político, como em qualquer outro lugar, sendo sempre franco, verdadeiro, 
não deixando nada sem se manifestar, comentando sempre o que  acha certo ou 
errado, muitas vezes criando atrito com pessoas, que se aproveitam de algumas 
situações. Afirmou que está feliz porque quem decidiu a chapa que concorreu pela 
majoritária do partido, foi Piassini, decidindo assim, a vitória em Cerro Branco, no 
entanto, existem pessoas que não aceitavam isto. Portanto, devido a este motivo, foi 
perseguido por grupo de PDT, que massacrava e falava mal de Piassini. Ressaltou que 
não conseguiu se eleger nestas eleições, mas elegeu o Prefeito e Vice-prefeito, pois os 
votos foi o povo que deu, mas quem teve a coragem de decidir quem seriam os 
candidatos da dupla do partido que concorreria à Majoritária, foi Piassini. Falou que não 
pensou só em si próprio, mas sim, pensou no Município de Cerro Branco, que merecia 
uma mudança, tendo de volta na Administração, um Prefeito que já governou Cerro 
Branco por três mandatos, sendo que agora, será o quarto mandato que irá 
administrar, com experiência, sabedoria, humildade e, principalmente, respeito a todo o 
povo. Citou que a Câmara, a partir do ano que vem, com certeza irá sentir a diferença, 
pois irá existir respeito do Executivo, do Prefeito com a Câmara. Explicou que a 
Câmara também faz parte da Administração, mas durante este atual mandato, o 
Prefeito não aceitava a Câmara de Vereadores, pensavam e agiam de forma, como se 
a Câmara não fizesse parte da Administração, mas felizmente agora, com este novo 
governo que irá assumir, com certeza será totalmente diferente. Afirmou que os 



candidatos que se elegeram, terão sorte, pois será uma administração com mais 
dialogo, os projetos virão a Casa melhor elaborado, serão de mais fácil compreensão. 
Parabenizou a cada um que foi eleito e que vai trabalhar na Casa. Comentou que o 
colega Emir falou que muitas pessoas disseram que alguns iriam se aposentar como 
vereadores, mas com Piassini, o caso foi diferente, foi usado muito durante a 
campanha, que o mesmo havia se aposentado, tinha feito acordo para sair da empresa 
em que trabalhava, com isto, recebeu uma “bolada”, ou seja, um enorme valor em 
dinheiro. Colocou que não tem cabimento este tipo de palavras, de conversas, que 
usam em uma eleição, buscando denegrir a imagem de uma pessoa. Explicou que é 
aposentado porque trabalhou com dignidade, respeito, responsabilidade e muita 
seriedade, sempre teve o nome limpo, nunca precisou se esconder, podendo chegar a 
qualquer lugar, a qualquer horário, sempre de cara limpa. Ressaltou que trabalhou 39 
anos, sempre na mesma empresa, uma das maiores multinacionais do mundo, e saiu 
em acordo, não foi demitido da empresa, porque sempre fez um trabalho sério, digno e 
muito competente. Falou que as pessoas que espalham estas conversas maldosas, 
deveriam seguir o exemplo de Piassini, conseguir um emprego e trabalhar durante 
todos este período que Piassini trabalhou, até conquistar a aposentadoria da maneira 
que conquistou. Afirmou que a vida profissional que Piassini tem, é mérito, um currículo 
que não é qualquer um que consegue fazer, sendo sempre no mesmo grupo, nunca 
trocando de emprego, com a carteira assinada por uma única empresa. Disse inclusive, 
que quando se aposentou pelo INSS, foi dito a Piassini, que é muito difícil presenciar 
uma carreira como a dele, com tantos anos de trabalho sempre dentro da mesma 
empresa. Parabenizou, novamente, a todos os candidatos, deixando claro mais uma 
vez, que trabalhou na campanha, da mesma forma que sempre fez, que continuará 
sendo como sempre foi, lutando pelo que é certo, falando a verdade de cara limpa. 
Agradeceu aos 119 eleitores, que votaram em Piassini, pois sabiam em quem 
verdadeiramente estavam votando e depositando a confiança do voto, pois como 
candidato, fez uma campanha limpa, digna e de respeito. Portanto, os votos que 
ganhou nestas eleições, pode não terem sido muitos, nem suficientes para se eleger, 
mais foram sérios e de confiança. Solicitou aos colegas, que seja feito um trabalho para 
o bem de Cerro Branco, para que o Município cresça e melhore, porque o nome de 
Cerro Branco está muito mal falado, sendo necessário mudar esta imagem do 
Município. Colocou que esta nova legislatura que irá assumir a partir do ano que vem, 
terá este compromisso muito sério, de melhorar Cerro Branco. Agradeceu ao trabalho 
dos mesários, fiscais e segurança, realizado durante estas eleições, pois tudo correu 
de maneira tranquila, por ter estas pessoas dedicando o tempo para que tudo 
acontecesse da melhor forma possível. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: 
Agradeceu a população de Cerro Branco, que muito bem lhe recebeu nas casas em 
que teve a oportunidade de visitar durante a campanha, sendo que em muitas casas, 
não conseguiu ir visitar devido ao curto tempo do período eleitoral, deixando assim 
suas desculpas as mesmas. Comentou que todos sabem que a vitória, é apenas o 
começo de um trabalho que vai ter que ser feito no Município, independente de qual 
Prefeito fosse eleito. Explicou que nestas eleições o Prefeito Jorge e o Vice-Prefeito 
Edson foram os eleitos, sendo assim, eles terão este começo, para reestruturar o 
Município, que devido a tudo o que aconteceu nos últimos tempos, está, atualmente, 
bastante d’estruturado. Afirmou ter certeza, que com a experiência que Jorge e Edson 
têm, de Jorge já ter sido Prefeito durante três mandatos, e o Edson, já uma vez Vice-
prefeito e com um longo currículo de administração pública que possui, com certeza 



irão conduzir da melhor forma o Município de Cerro Branco. Colocou que como 
vereador, tem a possibilidade de colaborar muito com esta dupla, com o objetivo de 
trabalhar junto, contribuindo no propósito de reconstruir o Município, apoiando o 
Prefeito e o Vice, dentro do que for possível e necessário. Falou acreditar, que eles 
com certeza darão a Paulo, mais oportunidade a qual não teve durante estes quatro 
anos de trabalhar pelo Município. Colocou que irá contribuir muito, inclusive pela 
experiência que adquiriu durante estes quatro anos. Deixou seu carinho, admiração e 
respeito, as famílias que muito bem lhe receberam dentro destes 45 dias de campanha, 
só tendo a agradecer a acolhida e apoio. Mencionou que as comemorações que 
ocorreram referente à vitória nestas eleições pela coligação PDT/PTB/PSD, foram 
comemorações tranquilas, diferentemente do que foi presenciado há quatro anos atrás. 
Disse que é possível perceber que no domingo houve uma vitória, onde os 
simpatizantes estão comemorando, mas de forma tranquila, sem agredir, sem 
desrespeitar aqueles que não conseguiram alcançar a vitória ou alcançar o objetivo 
pretendido. Registrou que a equipe, partido e a coligação que venceu, está 
comemorando, mas com respeito a cada cidadão. Parabenizou a todos que 
concorreram, as três duplas que concorreram à Majoritária, em especial ao Jorge e ao 
Edson, que conquistaram a vitória, e as outras duas duplas não venceram, mas faz 
parte, pois é uma disputa, e a população com o poder da democracia, decidiu então 
pela vitória da dupla Jorge e Edson, para assumir a partir do dia 1º de janeiro de 2017, 
a administrar o Município durante os próximos quatro anos. Lembro que nas últimas 
eleições, no ano de 2012, quando ocorreu a vitória da atual administração, houve 
vários dias de festas, inclusive na calçada da rua em frente à Prefeitura, causando 
constrangimento a muitas pessoas que passavam pelo local, por este motivo achou 
importante mencionar a maneira calma e respeitosa que está sendo comemorada esta 
vitória do último dia 02. Relatou que durante os dias de campanha, quando circulou por 
todo o Município, pode perceber algumas reivindicações importantes, que já estão 
sendo encaminhadas para contribuir com os pedidos que foram feitos durante esses 45 
dias de campanha. Comentou sobre a fala do colega Piassini, e Paulo disse que 
lamenta que o mesmo não tenha conseguido se eleger este ano, pois todos conhecem 
o trabalho desenvolvido por Piassini durante todo o tempo em que esteve ocupando 
uma cadeira na Casa. Paulo disse a Piassini, que tem certeza que levará muita coisa 
boa que aprendeu com o colega, e pode ter certeza, que os que votaram em Piassini, 
foram votos sérios, votos conquistados através do trabalho e exemplo demonstrado 
pelo vereador, sendo estes votos, resultado da confiança prestado por Piassini a 
comunidade. Disse que com certeza, Piassini irá poder contribuir de alguma outra 
forma durante estes quatro anos seguintes, com toda a experiência que tens. 
Agradeceu novamente aos 185 votos que recebeu nesta eleição, sendo o segundo 
vereador mais votado da coligação e o quarto colocado na votação geral. CHARLES 
RICARDO PETERMANN: Primeiramente agradeceu muito a Deus e a família, por ter 
vencido mais este momento, conseguindo novamente a reeleição, quando irá assumir o 
terceiro mandato. Comentou como já colocado pelos colegas, ter sido esta, uma 
eleição muito difícil, onde foi disputado nove vagas entre 38 candidatos a vereador, não 
sendo fácil para ninguém. Agradeceu a todos que ajudaram Charles durante esta 
eleição, aos 126 votos de confiança que recebeu nesta eleição, as pessoas que se 
dedicaram, trabalharam e votaram em Charles, conseguindo assim se eleger pela 
terceira vez. Disse ser motivo de alegria ter novamente conseguido esta conquista, 
quando inclusive algumas pessoas diziam que Charles não iria conseguir se eleger, 



ficando assim, muito chateado ao ouvir este tipo de comentário, onde muitas vezes 
diziam até para a esposa do vereador, que o mesmo não iria se eleger. Colocou que 
Deus sabe o que faz, e novamente quis, assim como o povo também votou, para que 
Charles conseguisse se eleger, e continuasse por mais quatro anos trabalhando na 
Casa. Lamentou pelo colega Piassini, que não conseguiu a reeleição, assim como a 
colega Rosane, que são pessoas que trabalham pelo bem do Município, mas muitas 
vezes o trabalho dos vereadores, não é reconhecido pelo povo, e este resultado não 
chega até as urnas, mas é preciso aceitar, pois foi uma decisão do povo. Disse que 
graças a Deus, teve novamente êxito nesta eleição, agradecendo mais uma vez a 
todos os eleitores que se empenharam e trabalharam para esta conquista de Charles. 
Parabenizou aos colegas que tiveram êxito ao se reelegerem, e por ter vencido esta 
batalha.  Agradeceu a todos da Coligação “Juntos por um Cerro Branco melhor”, 
PDT/PTB/PSD, que se empenharam, trabalharam juntos, mas todos sabem que 
infelizmente no final, apenas nove candidatos a vereadores, entre todos, conseguem se 
eleger. Parabenizou também a Coligação adversária, PP/PMDB/PSDB, assim como o 
partido do candidato Venei, PSB, que também trabalharam durante todo o período de 
campanha, assim como aos 38 candidatos a vereadores. Parabenizou aos candidatos 
a Prefeito e Vice-Prefeito, Jorge e Edson, pela merecida vitória nas urnas no último 
domingo, dia 02, quando felizmente prevaleceu a vontade do povo, sendo muito bom 
depositarem confiança nesta dupla para administrar o Município, Jorge que irá assumir 
pelo quarto mandato como Prefeito, e Edson, segundo mandato como Vice-Prefeito. 
Afirmou que terão muito trabalho a partir do dia 01 de janeiro, pois o Município passa 
por um momento de muita dificuldade, mas a Casa, como sempre apoiou as 
administrações anteriores como a atual, também estará apoiando esta nova 
administração. Comentou que inclusive os vereadores da Casa, muitas vezes não eram 
bem vistos, mas estavam sempre fazendo o trabalho que cabe ao vereador, batalhando 
para o melhor do Município, sempre apoiando e votando a favor dos projetos que eram 
bons para o Município. Parabenizou aos candidatos que não conseguiram se eleger, o 
Ivan e Xande, bem como o Venei e Silmar, que foi uma eleição tranquila, calma, como 
já comentado pelos colegas, mas que no final apenas alguns conseguem se eleger, 
sendo nove vereadores e uma dupla a majoritária. Desculpou-se as pessoas, cujas 
casas não conseguiu visitar durante a campanha, devido ao curto tempo do período 
eleitoral, sendo ao todo apenas 45 dias de campanha, não sendo possível chegar a 
todas as residências. Agradeceu a boa receptividade que teve nas casas em que 
visitou, sendo gratificante receber o carinho e apoio das pessoas. Comentou sobre a 
questão do asfalto, quando explicou que todos sabem do empenho que o Deputado 
Adolfo Brito para buscar solução a critica situação em que se encontra a rodovia do 
Município. No entanto, não foi possível compreender porque, há alguns dias atrás, os 
maquinários chegaram ao Município, mais logo em seguida, foram novamente retirados 
do local, sem terem nem iniciado o serviço.  Disse que não está culpando o Deputado 
por isto ter acontecido, inclusive Brito é muito bem visto pelo povo de Cerro Branco, 
mas este fato que aconteceu, não ficou muito bem para a imagem do Deputado, tendo 
em vista que saiu o nome dele na mídia. Colocou que os vereadores não estão na 
Casa para criticar ninguém, e que o Deputado Adolfo Brito sempre trabalhou junto com 
o Município, já inclusive destinou Emenda para Cerro Branco, um Deputado batalhador. 
Disse estar torcendo para que agora, desta vez, o maquinário continue no Município, 
para conseguir iniciar e concluir o serviço do recapeamento do asfalto na rodovia, pois 
a população não aguenta mais esta situação. Explicou que os vereadores da Casa se 



empenharam bastante em busca de solução, o Prefeito também já foi atrás de 
informações, mas até o momento não se conseguiu nada concreto ainda, apenas 
promessas. Comentou sobre o projeto 036/2016, encaminhado pelo Executivo, para 
autorização de repasse de valores ao Hospital Silvio Scopel. Charles explicou que 
esteve conversando como Prefeito, o Sr. Iedo, e o Assessor Jurídico da Prefeitura, Sr. 
Delano, quando foi colocado o projeto em regime de urgência, sendo que se algum 
vereador tiver alguma dúvida é para procurar o Prefeito ou o Assessor Jurídico, para se 
possível aprovar o mesmo ainda na semana que vem, pois o hospital precisa do 
repasse deste valor, para pagar as despesas e continuar dando atendimento à 
população que tanto necessita. Explicou que este projeto já havia sido encaminhado a 
Casa anteriormente, foi bem polémico na época, por ser período eleitoral, sendo que 
quando estava em segunda discussão foi retirado de pauta pelo Prefeito Iedo, e agora 
após acabar o período eleitoral, o mesmo foi reencaminhado a Casa, retificado e está 
em pauta para discussão. Nada mais a tratar, o Presidente Charles deu por encerrada 
a sessão, convocando os vereadores para a próxima Reunião Ordinária, a ser 
realizada no próximo dia dez de outubro, às dezenove horas. A sessão foi presidida 
pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo vereador Paulo Vilnei 
Trindade Unfer, e assessorada pelo vereador Emir Emílio Lange.   
 

 


